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Milano 24/2/24 
Alla Dirigente Scolastica 

dr.ssa Maria Assunta Lattuca 
Ist.Comprensivo TARRA 

Busto Garolfo (Mi) 

e pc.: 

Al Direttore Regionale 
USR Lombardia 

Via Polesine, 13 Milano 

Al Dirigente 
Ufficio Territoriale di Milano 

Yuri Coppi 

Oggetto: diffida all’utilizzo improprio della bacheca sindacale e alla pubblicazione delle comuni-
cazioni sindacali. 

Con la presente, premesso che  
- in data 19 febbraio u.s. Ella ha pubblicato sulla bacheca sindacale online un Suo testo, rivolto a 

tutto il personale in servizio, recante una Sua ricostruzione delle relazioni sindacali, peraltro opina-
bile, che avrebbe avuto tutto l’agio di inviare individualmente a tutto il personale, come è Sua 
prerogativa, senza utilizzare uno spazio che è di solo utilizzo alle OO.SS./RSU, e che  

- in data 22 febbraio u.s. Ella ho pubblicato sulla bacheca sindacale online una comunicazione 
dal titolo “Utilizzo spazi scuola Caccia per il Progetto Slalom (doposcuola)” che non è certo una 
comunicazione inviata dalla OO.SS. o dalle RSU 

- che in data contestuale (22 febbraio u.s.) Ella ha ricevuto per PEC la comunicazione, inviata dalle 
scriventi, della sospensione delle attività aggiuntive facoltative dal 5 a 31 marzo ’24 unitamente al 
verbale della procedura di raffreddamento esperita presso la Prefettura di Milano in data 8 /2/24, 
e che ad oggi non risulta ancora pubblicata, impedendo pertanto alle lavoratrice e ai lavoratori 
non presenti in assemblea sindacale di conoscere e valutare l’adesione all’azione di protesa deci-
sa dalla assemblea dei lavoratori in data 22/2/24. 

 DIFFIDA  
codesta spettabile direzione dall’utilizzo improprio della bacheca sindacale online e alla pubblica-

zione delle comunicazioni delle OO.SS./RSU con sollecitudine e nella loro interezza. 

Pertanto, nel caso Ella non adempisse alla pubblicazione sulla bacheca sindacale virtuale di que-
sta comunicazione, con tutti i suoi allegati, e contestualmente a togliere e non più pubblicare le 
comunicazioni che non provengono dalle OO.SS./RSU, ci troveremo costretti ad agire per condotta 
antisindacale. 

Auspichiamo che Ella voglia intraprendere da ora in avanti, corrette relazioni sindacali, soprattutto 
in questa fase di conclamata agitazione e, parimenti, ci auguriamo che la pubblicazione del ver-
bale del tentativo di conciliazione presso la Prefettura, possa dare a tutto il personale in servizio 
elementi di realtà che attengono alla vicenda che Ella ha raccontato in modo unilaterale, e che 
noi scegliamo di porre all’attenzione dei lavoratori e delle lavoratrici nella verbalizzazione prodotta 
dalla Prefettura, che riteniamo sia un’Istituzione onorabile e neutrale. 

F.to Jessica Merli        F.to Livio Fidone 
Segretaria Generale        Presidente regionale 
FLC CGIL Milano        ANIEF Lombardia 
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